

巧思著文章 妙手谱新篇

三秦都市报2023年度宝鸡宣传工作先进表彰大会召开

3月26日,三秦都市报2024年度新闻宣传能力提升培训班暨2023年度宝鸡宣传工作先进表彰大会召开。活动现场对中共凤县县委宣传部等20个新闻宣传先进集体、张欣等15名新闻宣传组织先进个人、《做活周文化 让千年文脉“火起来”》等30件优秀新闻作品予以表彰奖励。

赞:为宝鸡新闻宣传工作树立标杆

宝鸡市委宣传部副部长、市政府新闻办主任李刚,金台区委常委、宣传部部长李科峰,三秦都市报社副总编辑王红哲,三秦都市报社区域发展部主任闫晓鸿,三秦都市报社宝鸡事业部主任董毅等出席表彰会并为获表彰人员及单位颁奖。会议由三秦都市报社社长姬娜主持。

用笔触记录时代变迁,用镜头捕捉精彩瞬间,共同绘制出一幅宝鸡市蓬勃发展的壮丽画卷。他们的辛勤付出,为宝鸡市新闻宣传工作树立了崭新的标杆。

“通过这项活动,我们表彰先进,提神鼓劲,加强交流,为讲好宝鸡故事、传播好陕西好声音贡献新闻人的力量。”王红哲高度赞扬了受表彰的集体和个人所取得的成绩,“三秦都市报作为陕西日报社子报,有着得天独厚的优势,陕西日报社的高质量发展模式一直是指导三秦都市报发展的‘金钥匙’。我们将汇集各类资源,充分利用各方之力,为大家提供最优质的新闻课程、提供一流的服务,办好高质量、高水平、高规格的通讯员培训班和实践活



通讯员们在宝鸡市长乐塬抗战工业遗址公园参观学习。

动。期待着大家策划、采写出更多有温度、有高度、有情怀的好新闻、好作品。”

“三秦都市报的培训班一年比一年办得好,大家的学习氛围一年比一年浓厚,这一点我从昨天的朋友圈中能深切感受到,很多人都分享了第一天的培训收获。”李刚表示,作为新闻宣传的

富矿,宝鸡历来高度重视对外宣传工作,“宝鸡市委宣传部将一如既往地支持好三秦都市报在宝鸡开展新闻宣传工作,支持广大基层通讯员积极参与我市的对外宣传报道,创新方式方法,为更加有效地发挥基层通讯员队伍的示范带头作用,更好地宣传推介宝鸡营造良好的环境。”

拼:“大胃王”争霸赛谁与争锋

宝鸡,是一座因擀面皮闻名的城市。表彰大会结束后,通讯员们来到杂八得食品有限公司日产30万套擀面皮生产加工基地,开启了一场别开生面的“探秘之旅”——亲身感受擀面皮制作的奥妙。

一进入生产车间,首先映入眼帘的是一排排整齐划一的生产线,工人们正在紧张而有序地操作着各种设备。沿着生产线一路参观,只见小麦粉在经过多道工序后,变成了一张张薄如蝉翼、筋道十足的擀面皮。而这些擀面

皮,正是宝鸡人民日常生活中不可或缺的美食。

广场上,16名参赛选手个个摩拳擦掌,随着主持人一声令下,吃擀面皮比赛正式开始。选手们迅速抓起筷子,飞快地往嘴里送着凉皮。他们或细嚼慢咽,或狼

吞虎咽,各展所长。观众们也为之欢呼呐喊,现场气氛达到了高潮。欢笑声、呐喊声此起彼伏。经过激烈角逐,来自宝鸡高新投资控股有限公司的潘浩楠以2分钟吃8碗擀面皮的成绩脱颖而出,赢得比赛,获得了奖品。

学:解锁无人机+摄影“新姿势”

当天下午,通讯员们来到长乐塬抗战工业遗址公园进行摄影培训实操,用镜头记录这座承载着抗战工业历史的公园。

通讯员们在三秦都市报要闻经济部摄影记者马昭的指导下,先进行了摄影理论的学习,随后进行了实操练习。

在窑洞车间前,通讯员们变换着角度和光线,用镜头捕捉这座古老建筑的沧桑与韵味;在申新纱厂办公楼前,他们记录下这座中西合璧式建筑的独特魅力。

随后,一场别开生面的无人机航拍培训在宝鸡市绿丰源蔬果专

业合作社进行。操作无人机讲的是三秦网视频工作室罗阳。大家聚精会神地听着,不时地提问、互动。实操环节,通讯员们踊跃报名,感受飞行的乐趣。

文/本报记者 石喻涵
实习生 韩静茹 刘雯雯
图/本报记者 马昭



扫码看视频

陕西发布《清明节文明祭祀倡议书》

本报讯(记者 王嘉)在清明节来临之际,为推进移风易俗,弘扬文明、绿色、低碳、安全的殡葬祭扫新风尚,不断提高公民文明素质和社会文明程度,省委文明办、省民政厅联合发布《清明节文明祭祀倡议书》。

倡导绿色文明祭扫。自觉摒弃在街头、路边、广场、林区、草地焚香烧纸等不文明祭祀行为,大力推广网络祭祀、社区共祭、家庭追思、鲜花祭奠等绿色低碳祭祀方式,将中华民族慎终追远的情感融入现代文明之中。

倡导安全有序祭扫。在祭扫高峰期,合理安排时间,错峰祭祀,尽量采取乘坐公交等绿色出行方式,减少车辆拥堵。广泛开展“无烟陵园”“鲜花换纸钱”“植绿寄哀思”等主题活动,所有墓园严禁使用明火、严禁吸烟、严禁点燃香烛、严禁焚烧纸钱、严禁燃放鞭炮。

倡导生态惠民殡葬。发扬“尊老、敬老、爱老、孝老”的传统美德,倡导厚养礼葬的文明新风,革除殡葬陈规陋习,倡导树葬、花葬、草坪葬、骨灰撒散等节地生态安葬方式,不建硬化大墓、活人墓、豪华墓,把更多土地资源留给后代,造福子孙。

倡导党员干部带头。广大党员干部要发挥示范引领作用,发挥广大党员干部先锋模范作用,带头转变观念,推动移风易俗,用实际行动引领身边群众参与文明祭扫志愿服务活动,形成殡葬改革良好局面,共建文明和谐的美好家园。

阎良区将开通免费祭扫专线车

本报讯(记者 谢斌)清明将至,3月26日,记者从西安市阎良区民政局获悉,为方便市民前往阎良荆山公益墓园、阎良汉皇树墓园祭扫,阎良区民政局于4月3日至4日将开通免费祭扫专线车。

免费祭扫专线车发车时间为8:00到14:00,从该区千禧广场站出发,间隔30分钟一趟,遇高峰期满座发车,返程为9:00至15:00。同时,祭扫人流量高峰期通往公墓的主要道路可能出现拥堵,工作人员建议市民优先乘坐祭扫专线祭祖,载有老人、小孩前往公墓的私家车,实行“单进单出”,其他社会祭扫车辆建议停放在临时停放区,步行前往公墓踏青祭祖。

“清明祭扫期间,倡导网上祭扫、错峰祭扫。公墓园区内外禁止燃放烟花爆竹,墓区禁止焚烧香蜡纸钱。”阎良区民政局工作人员表示,为方便群众点对点乘车,免费祭扫专线车会张贴统一标识,设立乘车站点,乘车点位、大巴车配有志愿者维持秩序,车内配备免费矿泉水、消毒巾、抽纸等便民服务。

全国首趟快递电商“公转铁”集装箱多联快车开行



X387次集装箱多式联运班列从西安国际港站鸣笛出发。 滕秦涛摄

本报讯(记者 张毅伟)3月26日9时09分,满载着30车来自顺丰、京东、中外运等快递电商货物的X387次集装箱多式联运班列从西安国际港站鸣笛出发,一路向西开往乌鲁木齐三坪站,标志着全国首趟多联快车(西安—乌鲁木齐)快递电商班列正式开行,为有效降低社会物流成本,服务国内快递电商类货物运输开辟了新通道。

为确保班列的顺利开行,中国铁路西安局集团有限公司成立X387次工作专班,进一步优化班列运输方案。中铁集装箱公司积极与快递电商企业进行洽谈,形成了从发送端至到达端库点全程覆盖的物流组织和全链条服务。中铁集装箱西安分公司制定详细物流方案,实现从出货到收货全流程

专人盯控,以高质量的服务为企业降低物流成本。

据悉,此次开行的X387次多联快车快递电商班列采取“干线铁路班列+两端集配”的多联快车组织模式,实行客货化开行,每天一班。班列每天9时09分从西安国际港站发车,38小时后抵达乌鲁木齐三坪站,较公路运输缩短5小时左右,运输时效提升12%。并采取火车直接对卸汽车的方式,在列车抵达当天便开始货物配送,次日快递小哥便可以将货物送到客户手中,进一步提高了班列的时效性。

此外,X387次多联快车快递电商班列将首次采用北斗定位系统,为客户提供实时货物运输轨迹追踪,进一步提升了集装箱多式联运快速运输的用户体验。